

政府支持港协暨奥委会提交「意向书」申办2023年亚运会

* * * * *

民政事务局局长曾德成今日（六月二十五日）表示，特区政府决定支持中国香港体育协会暨奥林匹克委员会（港协暨奥委会）向亚洲奥林匹克理事会（亚奥理事会）提交「意向书」，申办2023年亚洲运动会（亚运会）。

曾德成说：「成功举办亚运会这类大型国际体育盛事可为香港带来莫大裨益。」

「特区政府致力推动香港的体育发展，我们相信举办亚运会有助鼓励运动员发挥更高水平、提升市民对体育的兴趣和参与，以及鼓舞社会士气。」

他补充说，支持港协暨奥委会提交「意向书」这个决定，是得到体育界的赞同，港协暨奥委会的会员及体育事务委员会都已表示，支持香港申办亚运会。

此外，立法会在2010年1月6日亦通过有关体育发展的动议，当中促请政府积极考虑支持申办亚运会。

亚奥理事会定下提交2019年或2023年亚运会「意向书」的截止日期为2010年6月30日，「意向书」的递交并不等同正式申办亚运会。而提交正式申办文件的截止日期则为2010年年底。

曾德成强调：「成功举办亚运会将为香港带来莫大裨益，不过亚运会规模庞大，亦可能对公共财政有影响，因此，如果香港在本年底前正式申办亚运会，市民大众的支持至为重要。」

「为此，在决定是否支持正式申办亚运会前，我们将进行公众咨询收集社会意见。」

他续说，最终决定须视乎公众咨询的结果，以及立法会财务委员会是否接纳可能涉及的财政承担。

政府将会成立由体育界、商界、社会团体和相关政府机构代表组成的临时申办委员会，以及申办专责小组，详细筹划申办工作。

筹备工作包括检视亚奥理事会在「申办文件」就场地供应，以及运动员和职员住宿的要求，并会详细评估香港如何能够达到这些要求。

有关工作亦包括制备开支预算，评估举办亚运会可能涉及的运作开支、提供适合体育设施所涉及的资本开支，以及安排代表团入住专为亚运会而兴建的选手村的支出。

此外，政府亦会评估主办亚运会的潜在经济成本和效益。在相关筹备工作完成后，公众咨询将会展开。

亚奥理事会正接受2019年或2023年亚运会的申办，曾德成表示政府评估后认为香港应当申办2023年亚运会。

他说：「申办2023年亚运会的优点，我们将有更多时间兴建既符合香港体育发展需要，又适合举办亚运会赛事的高质素体育场地。」

「另一方面是减免亚运会的建设项目，与其它大型基建项目的施工时间重迭，因为这些基建项目工程会在2023年前大致完成，亦可让我们藉亚运会展示各项新落成的基建项目。」

「此外，培训初级运动员达致国际选手水平，通常需时十年。香港体育学院将于2013年完成重建，成为世界级精英体育项目的训练中心。在2023年举办亚运会，我们可以定下清晰目标，提升运动员的水平，在亚运会上争取佳绩。」

行政长官会同行政会议通过政府向港协暨奥委会发信，支持该会提交申办2023年亚运会的「意向书」，以及成立临时申办委员会和申办专责小组。

亚运会每四年举行一次。亚奥理事会要求有意申办亚运会的国家或地区，须由其属下成员奥委会提出，并夹附有关政府的支持信。港协暨奥委会是中国香港的成员奥委会，是代表香港申办亚运会的机构。

完

2010年6月25日（星期五）